

ХЕРСОНСКИЙ государственный украинский музыкально-драматический театр вот уже 37-й год представляет искусство одного из чудеснейших уголков Украины — солнечной Таврии.

Наш театр родился 6 ноября 1936 года. В его коллективе работали широко известные артисты украинской и советской сцены — народные артисты СССР Ю. Шумский, А. Бучма, Н. Ужвий, народный артист УССР Г. Лазарев, народный артист РСФСР Евгений Матвеев и заслуженные артисты республики И. Гранкин, В. Лучицкий-Данченко, Г. Шевченко, П. Бориков и другие.

Сегодня коллектив театра состоит из группы зрелых мастеров старшего поколения и молодых артистов, выпускников высших и средних учебных театральных заведений Киева, Харькова, Днепропетровска, Одессы, которые успешно продолжают прекрасные традиции мастерства актера, завещанные нам корифеями украинской сцены.

За время своего существования коллектив театра неоднократно выезжал за пределы республики: на Дальний Восток, в Башкирию, Киргизию, Таджикистан, Узбекистан, Азербайджан, Аджарию, на Кубань и Северный Кавказ, дважды побывал в городе-герое Волгограде, в столице Украины Киеве и других городах нашей Родины. В Белоруссию театр приезжает впервые.

Коллектив нашего театра всегда настойчиво создавал свой оригинальный репертуар. В театре впервые на Украине с большим успехом были поставлены: «Потомки запорожцев» А. Довженко, «Таврия» по О. Гончарову, «Где же твое солнце?» А. Коломийца, «Мелена Граса» Н. Кулиша, «Ир-

кутская история» А. Арбузова, «Зачарованный ветряк» и «Дума про любовь» М. Стельмаха.

Наряду с лучшими произведениями русской классической и советской драматургии мы знакомили зрителей с произведениями писателей Белоруссии, Молдавии, Литвы, Латвии, Эстонии, Грузии, Осетии, Киргизии и других республик.

Накануне и во время празднования 50-летия образования Союза ССР свет ramпы увидели постановки «Трибунал» А. Макаенка, и «Вей, ветерок!» Яна Райниса.

Во время гастролей нынешнего года с 3 по 29 июля в Минске театр покажет целый ряд спектаклей, созданных за последнее время, а также от-



ТЕАТР СОЛНЕЧНОГО К Р А Я

дельные спектакли, которые, выдержав испытание временем, вошли в золотой фонд репертуара театра.

Зарубежная драматургия представлена комедией румынского драматурга М. Себастиана «Безымянная звезда» (спектакль отмечен дипломом на Всесоюзном фестивале румынской драматургии) и опереттой современного венгерского композитора Э. Кемени «Где-то на юге».

Глубокая реалистичность, постоянное стремление к жизненной правде — таковы жизненные принципы, на основе которых развивалось и разви-

вается искусство наших актеров.

Могучей народной силой веет от образов, создаваемых заслуженными артистами УССР Н. Микуцким, Л. Литвиненко и Н. Литвиненко. Редким комедийным дарованием наделен заслуженный артист УССР Г. Кузьменков, богато тончайшими нюансами мастерство заслуженного артиста УССР Д. Огиренко и многих других. Завоевали признание зрителей и многие из молодых актеров: Г. Кулик, В. Черношкур, В. Глушенко, С. Жубр, А. Белецкая, Л. Чайка, В. Диденко...

С 1970 года художественное

руководство театра возглавил заслуженный артист УССР А. П. Горбенко. Он является постановщиком многих наших спектаклей. Над постановкой спектаклей в театре также работали режиссеры: заслуженный артист М. Микуцкий, А. Бутов, А. Стародуб и С. Ивахин.

Художественное оформление выполнено художниками В. Балашом и А. Сосниным.

Глубокая, тесная связь актеров с коллективами предприятий, колхозов и совхозов заронили семена дружбы во всех местах, где побывал наш театр.

Мы хотим верить, что найдем настоящих друзей и в Белоруссии.

С волнением и радостью ждем встречи с вами, дорогие друзья!

Виктор РУБАН,
заведующий литературной
частью театра.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Вей, ветерок!». Удис — арт. А. Толук, Барба — арт. Э. Верещагина.

Фото В. МАРКЕЛОВА.

Знамя Юности
г. Минск

3 ИЮЛ 1973